

不忘初心 牢记使命 2018年,温州公安做了这些事

本报记者 蓝莹 通讯员 翁一芳 任恒磊

刚刚过去的一年,温州市公安机关以“实力公安、实效警务、实干警队”为目标,统筹推进维稳、护航、筑基、铸警各项公安工作,有效维护了社会治安稳定,为全市经济社会发展创造了良好环境。温州市公安局更以优异成绩,被评为市委市政府市直部门年度综合考核一类单位以及从严治党主体责任落实暨清廉温州建设、党委落实意识形态工作责任制、法治政府建设考核优秀单位;在全省打击枪爆违法犯罪、“净网2018”、“猎狐”、禁毒“两打两控”专项行动中勇夺第一;获得上级领导批示肯定百余次。

坚持打防并举 有效促进 社会治安持续好转

2018年,温州全市刑事案件立案数、治安案件受理数同比分别下降13.57%、1.6%。“两抢”零接警205天,市区公交扒窃零接警266天,均创历史新高,命案破案率为100%。

与此同时,温州市公安机关在扫黑除恶专项斗争中持续发力,成绩名列全省前茅,其中,打侵财、打假、打击地下钱庄、禁毒打击等多项指标位于全省第一。

2018年,温州积极推进智慧安防小区建设,全年建成智慧安防社区(村居)47个(累计已建150个),已建小区可防性案件同比下降25%,30个小区实现“零发案”,群众安全感满意度达98%。同时,持续推进物联网治安管控工作、强化快速反应控制圈建设、完善网格警务机制、做好流浪犬清理整治、初步建成“1+1+N”水上专业救援机制、举全省之先开展平安公园创建活动,全年累计发放2万多个“安心手环”,社会治安立体化防控体系建设日趋完善,防控大网越织越密。



抓捕现场剪影

坚持服务中心 护航全市经济社会 健康发展

对标温州市委市政府关于创建新时代“两个健康”先行区的决策部署,温州市公安局先后推出《温州市公安机关优化营商环境“二十条”措施》和《温州市公安局关于依法保障和服务温州市创建新时代“两个健康”先行区加快民营经济高质量发展的若干意见》(共60条),组织优化营商环境“护企爱民”服务月活动,不断提升服务能力和服务水平。

据统计,2018年温州全市共立经济犯罪案件954起、破案705起,查处涉税案件353起、挽回税款损失6000多万元,查处职务侵占、挪用资金等侵犯企业经济利益案件89起、打击处理64人、涉案金额2.37亿元,立合同诈骗案件30起、打击处理34人,查处成品油案件109起、缴获成品油10890余吨,立案查处非法集资案78起、打击处理122人、涉案金额22.94亿元。“猎狐行动”、打击地下钱庄行动实现全省“四连冠”,打假行动绩效全省第一,反假币工作绩效全省同类地区第一,为全市经济社会发展创造了良好的社会治安环境。

坚持服务人民 争当“最多跑一次”改革领跑者

“办事只需跑一次,若远在国外,几分钟就能完成资料验证递交。”2018年8月,温州市公安局升级推出“温警在线”办事平台,并探索建立“警侨在线”升级版服务平台,推动“最多跑一次”改革红利惠及海外华侨。

据温州市公安局相关负责人介绍,“温警在线”已在五大洲11个城市开通20个联络点,办理各类公安业务180余起,得到省委、省政府主要领导批示肯定。“温警在线”办事平台更是在中央网信办主办的首届数字中国建设峰会上,作为全国30个

电子政务最佳实践成果和浙江“最多跑一次”改革典型案例,被现场推介点评,并被市政府列为2018年数字化转型示范应用十大项目,被省公安厅纳入提升推广新时代“枫桥经验”典型做法予以全省总结推广。

截至目前,227个办理事项实现“最多跑一次”100%全覆盖,“一次办”实现数达224项、实现率达98.68%,112个事项“零跑腿、一次不用跑”,152个民生事项“一证办”实现数达108个、实现率达71.05%,浙江政务服务网上线187个事项、“一网办”实现率达100%。在“万人双评



“温警在线”启动仪式
议”工作中,温州市公安局出入境管理局(受理中心)被评为满意处室(站所),温州市交警支队一大队四中队、文成县公安局百丈漈派出所、泰顺县公安局罗阳派出所被评为满意基层站所。

坚持常态严管 共创温州城市文明

“走在温州的道路上,我有一种强烈的自豪感。交通顺畅了,车辆礼让行人更是让市民频频点赞。”这是温州一名路人的感慨。从全国交通拥堵城市之一,到进入“绿色畅通城市”行列,这一跨越的背后也付出了不少人的艰辛。

记者从交警部门了解到,2018年温州全市交通事故死亡人数同比减少55人、下降8.14%,全年查处交通违法696.3万起,查处酒后驾驶9849起,“两客一危”重点车辆检验率、报废率均达100%,城市道路机动车、非机动车和行人平均守法率超过90%。温州市交警部门联合市文明办、邮管局等部门开展快递、外卖企业文明守法活动,全国首创《温州市快递外卖企业文明指数“四色评估”办法》,将快递外



卖骑手文明守法率提升至90.4%,得到省政府领导批示肯定。

遵守交通规则人人有责,消防安全管理也时刻不能忘。据了解,温州市公安机关全年累计检查单位17.2万

家、督改隐患15.2万处,推动复查居住出租房22.9万家、合用场所9.6万家,提档升级10人以上出租房3.3万家,排查整治高层建筑5123栋,推动消除省、市、县挂牌重大隐患单位108家。

坚持警务创新 有效提升了公安机关战斗力

近年来,温州市公安机关依托“雪亮工程”,积极打造“云上公安·在线警务”新体系,建成重点公共区域视频监控40778个,覆盖率、联网率均达100%,温州移动警务建设更是入围公安部移动应用创新试点城市。

温州市公安机关还积极推进政

法一体化办案工作,全市逮捕协同率、起诉协同率均达100%,自主创新研发上线的混合组卷智能索引系统,被评为全省政法一体化工作创新案例,并得到省公安厅领导的充分肯定;全力推广的“简案快办”工作,让行政快办案件从受案到作出处罚决

定平均用时不到5小时。

在总结推广新时代“枫桥经验”的工作中,温州市公安机关走出了新路子:完善“警调衔接”“交调对接”“警律联调”等机制,建成调解室274个,全市通过“警调衔接”调处化解矛盾纠纷26958起。

坚持党建引领 打造党和人民满意的公安铁军

2018年,温州市公安机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,教育广大民警切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

温州市公安机关进一步深化“三严三铁”纪律作风整顿活动,开发建设好“履责监督平台”,强化数据采集标准、预警模型设计、警示结果运用,提升队伍风险隐患的发现能力。

温州市公安局还在全省率先出

台关于进一步加强和改进公安队伍建设的通知,研究制定《全市公安机关暖警爱警二十条措施》,组织开展民警荣休、新警入警等活动。以“钉钉警务”平台开发建设为抓手,深入推进公安机关内部“最多跑一次”改革。

此外,该地公安机关创新典型励警“二三四”工程,建成先进典型库,开展功模宣讲、青蓝接力、结对等活动,温州公安队伍不断涌现先进典型,其中

市局团委获评全国五四红旗团委,刑侦支队荣获浙江省五一劳动奖状。

2019年,温州市公安机关将以打造更高水平“实力公安、实效警务、实干警队”为目标,以“温警擂台”为载体,以改革创新为动力,以建设高素质过硬公安队伍为保障,全面深入推进维稳、护航、筑基、铸警各项工作,为温州“两区”创建工作再立新功,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。